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39ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (01-12-2025) ao primeiro dia do mês de 
dezembro de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a trigésima nona reunião Ordinária da primeira sessão 
legislativa da vigésima legislatura. Compareceram e responderam à 
chamada os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, Carlos Lomeu de 
Oliveira, Denis Lesqueves Neto, Edielson de Souza Rodrigues, José Carlos 
Pereira Leal, Nelson César Ibanez Fernandes, Paulo Henrique Couzi Rosa, 
Renato Faria Nogueira, Rodrigo Pegas de Carvalho, Valmir Santiago. Sob a 
Presidência do Vereador Carlos Lomeu de Oliveira “de acordo com a 
Constituição Federal, Constituição Estadual, Lei Orgânica do Município e 
existência de quórum regimental”. Em seguida solicitou aos Senhores 
Vereadores que ficassem de pé para ouvirem a leitura do Salmo 01 da 
Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador Denis Lesqueves. Após a leitura o 
Presidente convidou o Servidor Robson, para fazer a leitura do 
EXPEDIENTE: CONVITE: Secretaria de Educação de Guaçuí, convida para a 
aula inaugural do curso cafés tipos e características sensoriais no dia 02 de 
dezembro as 18h00min Câmara Municipal de Guaçuí; CONVITE: 
Comandante Geral da Polícia Militar do Espirito Santo,, Cel. Douglas Caus, o 
Comandante do Batalhão de Polícia Ambiental Ten. Edinei Balbino de 
Souza, juntamente com a direção da Escola Municipal Ensino Fundamental 
Professora Guiomar de Soares Azevedo, tem a honra de convidar para 
participar da solenidade de formatura do Programa Educacional de 
Formação de Agentes Ambientais Sustentável PROEFAS nos dia 03 de 
dezembro quarta-feira as 12:30 horas na Escola referida; 
Ofício/CONTUG/CIR/141/2025; OF/SMASDHTR/N°1231/2025/PMG; 
OF/ 3ª IDADE N° 179/ 2025 PMG; CONVITE: INDICAÇÃO Nº. 294/2024 - 
Câmara Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 295/2024 - Câmara 
Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 296/2024 - Câmara Municipal de 
Guaçuí. Após o expediente o Presidente, passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE: E franqueou a palavra ao Vereador Denis Lesqueves Neto e 
solicitou do mesmo que após a suas falas sentasse a mesa como 
2°Secretário. Dito isto franqueou ao Vereador; com a palavra o Vereador 
Denis Lesqueves Neto cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Deu inicio a suas falas ressaltando com relação a lei de autoria do Nobre 
Vereador Valmir Santiago, Lei n° 4.478 de 14 do 03 de 2023, que dispõe 
sobre o uso de fogos silenciosos. O Vereador destacou que essa reta final 
de fim de ano os fogos são bastante usados, e diante disto solicitou da 
população que faça cumprir a lei, bem como um carinho a mais com as 
pessoas autistas, idosos, e também com os pets. Apartearam o Nobre 
Vereador os Vereadores: Rodrigo Candó, Paulinho do Vitalino, e Valmir 
Santiago. Todos os Vereadores sendo solidário a falas do Vereador, 
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dizendo que o fiscal da prefeitura terá que fiscalizar e fazer cumprir a lei. 
Retornando com o Vereador Denis Lesqueves, o mesmo agradeceu pelos 
apartes, e em seguida solicitou que fosse encaminhado um ofício ao Poder 
Executivo para que fosse feito a regulamentação com relação à fiscalização 
e a penalidade dentro dessa lei. Dando continuidade, o Vereador citou com 
relação ao buraco da Rua Rui Barbosa, tendo em vista que até o momento 
nada tinha sido feito para solucionar o problema, porém o Vereador 
ressaltou que parece que estavam realizando o serviço e que irá aguardar 
para que na próxima semana possa vir a esta tribuna agradecer. Em 
seguida, o Vereador cobrou da Secretaria competente para que fosse feito 
manutenções no calçamento do Bairro Santa Cruz, bem como para que 
fosse feito uma pesquisa para ver o que tem acontecido com a questão da 
falta de água no bairro referido. Continuando, o Vereador citou ter 
recebido diversas reclamações com relação à rematrículas. O Vereador 
informou que alunos que moram próximo da escola não estão sendo aceito 
dentro do sistema para estudar na escola mais próxima, tendo em vista 
que o sistema está jogando o aluno para uma escola mais longe. Dito isto, o 
Vereador destacou que irá ler o edital com mais calma e analisar se 
realente é o sistema que tem dito esse problema. Logo em seguida, o 
Vereador lamentou com relação ao Teatro Municipal Fernando Torres. O 
Vereador citou que há meses o teatro vem sofrendo com a falta do ar-
condicionado, haja vista que já foi cobrada essa situação nesta Casa, e até o 
momento nada foi resolvido. O Vereador destacou também que em todos 
os eventos que acontece no teatro pessoas passam mal devido o calor que 
faz dentro do refeito teatro. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Renato Duponi, parabenizou o Vereador pelas falas. Logo em seguida 
citou ser uma vergonha essa questão do teatro tendo em vista que este 
Vereador já tinha trago essa mesma demanda em alguns vezes nesta Casa. 
O Vereador reiterou o fato de ser uma vergonha esse fato, e muita das 
vezes a Secretaria de Cultura foca muito em festa, mas os pequenos 
detalhes a secretaria referida deixa a desejar. Logo após, destacou que já 
existe um processo tramitando desde o mês de fevereiro desse ano, e 
lamentou o fato e se este Vereador juntamente com os demais Pares está 
cobrando, é porque existe a necessidade de estarem arrumando. Finalizou 
e agradeceu. Retornando com o Vereador Denis Lesqueves o mesmo 
agradeceu pelo aparte. Dando continuidade, o Vereador destacou que esse 
mês de dezembro o calendário de eventos está cheio, e o que irá roubar a 
cena será o ar-condicionado. Desta forma solicitou mais uma vez do Poder 
Executivo juntamente com a Secretaria responsável para que fosse 
solucionado problema em caráter de urgência, tendo em vista ser 
desumano essa questão. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Carlos Lomeu, parabenizou o Vereador pelas falas. Logo em seguida, 
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afirmou também ter recebido diversas reclamações com relação a essa 
demanda. Diante isto, solicitou para que seja feito a manutenção 
necessária, bem como se colocou a disposição, solicitando assinar junto 
esse ofício. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Denis 
Lesqueves o mesmo agradeceu pelo aparte. Em aparte com a palavra o 
Nobre Vereador Nelsinho Salvador, parabenizou o Vereador pelas falas. 
Logo em seguida, afirmou que realmente o ar-condicionado do teatro está 
com defeito há algum tempo; e se passou o ano e agora a prefeitura tem 
tomado à providência, um dos orçamentos aqui foi dado o valor de R$ 
17.000,00 (dezessete mil reais), nada justifica a gente sabe que o teatro é 
um ponto importante cultural do Município e precisa sim da manutenção 
necessária. Citou o Vereador. Logo após, destacou que ficaria muito mais 
preocupado se a gente tivesse trazendo aqui na tribuna que os nossos 
servidores fosse ficar sem o pagamento do final do ano. Em seguida, 
ressaltou que a administração tem demandas importantes a do teatro é 
uma delas e a administração tem tratado com seriedade sim, mas às vezes 
tem coisas que agarra, mas devemos olhar sim a demanda do teatro, mas 
olhar no contexto geral que o município tem tido conquistas importantes e 
tem tido uma administração que tem rodado e entregado aquilo que é de 
necessário para a população. Finalizou e agradeceu. Retornando com o 
Vereador Denis Lesqueves o mesmo ressaltou que uma coisa não remete 
a outra, obrigação pagar o salário é obrigação, quem deixou de pagar o 
salário tem suas penalidades, isso é obrigação, obrigação também é de 
manter o espaço público adequado para receber as pessoas, tendo em vista 
que essa situação do teatro já se faz um ano. Logo em seguida, destacou 
que se for para falar na questão de pagamento, este Vereador irá falar dos 
servidores da obra, dizem que tem servidores na obra que tem hora extra 
para receber, uns recebe e outros não recebe. Por quê? Se todos os 
servidores fazem as mesmas horas, e todos exercem o mesmo trabalho. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Renato Faria Nogueira com a palavra o Vereador 
Renato Faria Nogueira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Deu inicio a suas falas ressaltando que iria começar suas falas de outra 
forma, porem o Nobre Vereador Denis Lesqueves, trouxe em pauta a 
questão do ar-condicionado do Teatro Municipal Fernando Torres, haja 
vista que esse assunto não estava na pauta deste Vereador, devido este 
Vereador achar que já estava resolvido esse problema. Logo após, destacou 
que o líder do senhor prefeito está fazendo certinho em defender, porem 
este Vereador acha que temos que defender as coisas que realmente de 
fato precisar ser defendido, e que temos pegar junto com o secretário, 
junto com o prefeito, e que a gente não pode comparar o salário que é 
obrigação da prefeitura com uma demanda dessa que já vai fazer um ano e 
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não foi resolvido. Citou o Vereador ressaltando que o secretário tem que 
pegar esse processo do ar-condicionado e colocar debaixo do braço igual 
anda com os processos de shows. Logo após, lamentou o fato e destacou a 
importância desse ar-condicionado para que a população que vai até o 
teatro assistir as apresentações possa ficar mais a vontade. Em aparte com 
a palavra o Nobre Vereador Nelsinho Salvador, registou que quando o 
Vereador compara a contratação de um show e a contratação de 
manutenção do ar; são dois processos distintos, de leis de contratações 
diferentes, e completamente diferente o tramite burocrático. Finalizou e 
agradeceu. Retornando com o Vereador Renato Duponi o mesmo 
perguntou se os tramites demoram mais de oito meses para ser tramitado 
na prefeitura? Em seguida em aparte com a palavra o Nobre Vereador 
Denis Lesqueves, destacou em concordar que são trâmites diferentes, 
porém citou que existem dispensas, e que leva apenas três dias para ser 
feito. Em seguida, ressaltou que teve dispensas no Município que foi feito 
com vinte e quatro horas, e porque não se pode fazer dispensa com uma 
coisa tão séria como aquela? Continuando, o Vereador destacou ainda que 
tempo para ser feito teve, o que não foi dado foi à devida importância que 
deveria sido dado. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador 
Renato Duponi o mesmo agradeceu pelo aparte. Em seguida em aparte 
com a palavra o Nobre Vereador Edielson Rodrigues, destacou em 
concordar que é necessário arrumar esse ar-condicionado para poder 
receber bem as pessoas. Logo em seguida, ressaltou que existem os 
trâmites burocráticos dentro da prefeitura e que não é fácil, bem como não 
é qualquer empresa que pega o serviço. Finalizou e agradeceu. Retornando 
com o Vereador Renato Duponi o mesmo agradeceu pelo aparte, e citou 
que oito meses são muita coisa, e que já deveria ter sido resolvido esse 
problema. Dando continuidade, o Vereador cobrou da Secretaria de 
Agricultura uma manutenção na estrada da Região Santa Catarina. O 
Vereador informou que tem sido bastante cobrado e desta forma solicita 
que faça as intervenções necessárias. Em seguida em aparte com a palavra 
o Nobre Vereador Carlos Lomeu, ressaltou que a referida região este 
Vereador cobrou na sessão anterior nesta tribuna. Em seguida, citou: “eu 
fico triste com essa situação, haja vista que este Vereador cobrou semana 
passada, Vossa Excelência está falando hoje, e no dia de amanhã o mérito é 
de quem? É só do secretário”. Logo após o Vereador ressaltou que o 
Vereador falou, mas todos falaram, e desta forma não sabe qual o foi o 
beneficiado e de quem foi o mérito. Citou o Vereador finalizando e 
agradecendo. Retornando com o Vereador Renato Duponi o mesmo 
agradeceu pelo aparte, e parabenizou o Vereador por ter cobrado, porém 
citou que este Vereador não viu Vossa Excelência cobrando uma vez que 
este Vereador não estava aqui no momento. Em seguida, o Vereador 
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ressaltou em não querer o mérito, e que o mérito poderia ficar para o 
Vereador que o apartou, mas que a secretaria fazendo as devidas 
manutenções, dando passagem para aqueles moradores para este 
Vereador já está de grande valia, e que o Vereador poderia ganhar o mérito 
da estrada arrumada, este Vereador só está pedindo que o secretário possa 
atender a cobrança da população. Dando seguimento, o Vereador cobrou 
da Secretaria de Obras para que fiscalizasse o responsável que colocou no 
ponto de ônibus no Distrito de São Tiago, uma casinha de cachorro, e 
devido esta casinha os moradores não podem ficar no ponto de ônibus 
nesse período chuvoso. O Vereador deixou bem claro que não é nada 
contra as pessoas que defendem a causa animal, porem foi uma falta 
desrespeito com os moradores do Distrito. O Vereador destacou que não 
quer que tire de dentro do Distrito essa casinha, mas pelo menos que o 
responsável procure um local mais adequado. Desta forma solicitou que 
fosse encaminhado um ofício solicitando essa intervenção. Em seguida, o 
Vereador destacou com relação às rematrículas. O Vereador citou ter 
recebido diversas reclamações de alguns pais, reclamações estas de que o 
seu filho mora no Bairro Manoel Monteiro Torres, e estar tendo que 
estudar no Bairro Horto Florestal, e também alunos que moram no Bairro 
Vale do Sol está sendo matriculado no Caic. Diante o exposto, o Vereador 
solicitou que fosse encaminhado um ofício para a Secretaria de Educação 
para que pudesse rever essa questão para atender bem as nossas crianças. 
Citou. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Edielson de Souza Rodrigues com a palavra o 
Vereador Edielson de Souza Rdorigues cumprimentou e desejou uma 
boa noite a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando com relação ao setor 
de transporte. O Vereador citou ter tido uma reunião com o Sr. Leo, 
responsável do setor referido; e que somente no mês de novembro foram 
transportadas mil e trezentos e vinte e seis pacientes, e foram realizados 
duzentas e duas viagens, e nesse ano, durante onzes meses foram treze mil 
setecentos e dois pacientes, e duas mil trezentos e dez viagens feitas. 
Diante o exposto, o Vereador parabenizou toda equipe do setor citado, pelo 
trabalho feito e pela dedicação com os pacientes. Destacou ainda, que no 
próximo ano irá destinar de sua emenda um valor de R$ 11.000,00 (onze 
mil reais), para aquisição de uniformes e podendo assim valorizar e 
identificar esses motoristas. Continuando, solicitou que fosse encaminhado 
um ofício para o DENIT solicitando para que fosse feito uma intervenção 
na BR-482, próximo a Escola Polivalente, com a instalação de lombadas 
(quebra-molas), tendo em vista que motocicletas passam em alta 
velocidade nesse trecho. Continuando, o Vereador citou ter tido uma 
reunião bastante produtiva juntamente com o Deputado Da Vitoria, onde 
que a pedido deste Vereador, juntamente com o Vereador Carlinhos, e 
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também Vereador Zé Ruim, o Deputado encaminhou um valor de R$ 
1.300.000,00 (um milhão e trezentos mil reais), de emenda para o 
Município. E a pedido deste Vereador o Deputado encaminhou R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais), para a saúde do Município. O Vereador 
agradeceu ao Deputado pela parceira e informou já está paga essa emenda 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Valmir Santiago com a palavra o Vereador Valmir 
Santigo cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas 
falas ressaltando ter a obrigação de mostrar uma situação positiva para o 
Município, onde foi dado o ponta pé ano passado, buscando recurso em 
Brasília com deputados, apresentamos o projeto da Santa Casa, e esse ano 
novamente levamos para o conhecimento de deputados senadores. Diante 
o exposto, com o auxílio do telão o Vereador apresentou o vídeo do projeto 
de ampliação e revitalização da Santa Casa de Misericórdia de Guaçuí. Após 
a apresentação, o Vereador destacou que o Deputado Amaro Neto, se 
colocou na posição de aloca recurso consignado no valor de 
R$10.635.389,00 (dez milhões seiscentos e trinta e cinco mil e trezentos e 
oitenta e nove reais), para ser aplicado em custeio do serviço de atenção 
especializada a Santa Casa que são as obras para o novo hospital que é um 
anexos a Santa Casa de Guaçuí. Citou o Vereador agradecendo ao 
Deputado, e a toda Diretoria da Santa Casa. Dando continuidade, o 
Vereador cobrou com relação ao ar-condicionado do Teatro Municipal 
Fernando Torres. O Vereador ressaltou ter recebido diversas reclamações, 
e desta forma lamentou o caso, uma vez que já se passaram mais de oito 
meses e nada foi resolvido. O Vereador cobrou também com relação à 
mesa de iluminação do mesmo prédio, tendo em vista que a mesma e 
bastante antiga e pode para a qualquer momento. Em seguida, o Vereador 
ressaltou com relação à rematrículas. O Vereador destacou que às vezes a 
tecnologia atrapalha algo que seria muito mais fácil a própria secretaria 
fazer manualmente. Desta forma, solicitou da Secretaria de Educação para 
que fosse resolvida essa confusão que acontecido com relação às 
matriculas. Logo após, o Vereador citou diversos números positivo de 
atendimentos no Pronto Socorro, como também a Santa Casa. Em seguida, 
parabenizou toda equipe e ressaltou a importância desses atendimentos, 
bem como atendendo toda a região do Caparaó. Dando continuidade, o 
Vereador ressaltou que a pedido do Exmo. Senhor Prefeito Vagner 
Rodrigues, ao Vice-Governador Ricardo Ferraço, chegou ao Município duas 
novas viaturas para atender a Polícia Civil. O Vereador destacou ser de 
suma importância mais dois veículos novos, podendo assim atender 
melhor a população, e dar mais segurança aos munícipes. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho com a palavra o Vereador Rodrigo 
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Pegas de Carvalho cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu 
inicio a suas falas solicitando da Secretaria de Obras para que fosse feito 
uma intervenção no Bairro Santa Cecília na Rua Nicanor Monteiro, uma vez 
na rua referida se encontra um terreno baldio com bastante acumulo de 
mato. Desta forma o Vereador solicitou para que fosse feito essa 
intervenção desse terreno. Em seguida, cobrou novamente a limpeza no 
Bairro Horto Florestal, uma vez que até o momento nada foi feito. Diante 
disto solicitou da Secretaria de Obras para que fosse feito a devida limpeza. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa com a palavra o Vereador 
Paulo Henrique Couzi Rosa cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas ressaltando com relação a uma reunião que 
aconteceu no gabinete do Senhor Prefeito, a qual este Vereador não iria 
participar, porém foi feito um convite através do prefeito para que este 
Vereador participasse da reunião, por este Vereador ter conhecimento ao 
Secretário Nunes, e Secretário de Esporte, e também pelo Vice-Prefeito Dr. 
Paulo César. Em seguida, o Vereador destacou ter ido ai reunião e ter 
ficado bastante feliz, onde foi entregue um trator de cortar grama, a pedido 
deste Vereador, bem como irá chegar um parquinho a pedido deste 
Vereador, chegou também uma academia, e nos deu a boa notícia de um 
campo bom de bola aonde o prefeito tem compromisso de campanha de 
levar para o Bairro Gumercindo da Silva Glória (Lagoa), podendo dar 
dignidade as crianças do bairro referido. Diante disto, o Vereador 
agradeceu a parceria sempre do prefeito e seu vice. Dando seguimento, o 
Vereador abriu seu coração. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Adimilson Moreira Oliveira 
com a palavra o Vereador Adimilson Moreira Oliveira cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando já ter 
mais ou menos um mês que este Vereador solicitou da Secretaria de obras 
uma limpeza no Bairro Vila dos Professores, e até o momento a limpeza 
ainda foi feita. Desta forma, o Vereador reiterou o pedido de ofício e 
solicitou que fosse feito essa limpeza no bairro referido em caráter de 
urgência. Em seguida, citou com relação ao Morro da Torre de TV. O 
Vereador destacou ter feito o pedido ao Secretário de Agricultura Julinho 
Tererê para que fosse feito a manutenção na estrada no referido morro, 
bem como também uma rede de manilhas. Desta forma, o Vereador 
afirmou que o Secretário o respondeu que bem breve irá atendê-lo nessa 
demanda. Dando continuidade, o Vereador parabenizou toda equipe do 
setor de agendamento de carro, e em especial o Sr. Leo, responsável do 
setor, pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo de frente a pasta. E 
desta forma, solicitou que fosse encaminhado um ofício parabenizando o 
mesmo pelo serviço que vem realizando, bem como se os demais Pares 
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quiserem assinar junto esse ofício será de grande valia. Logo após, o 
Vereador informou para os professores contratados, tendo em vista que 
este Vereador foi bastante procurado por estes profissionais da educação, 
uma vez que os mesmos estão preocupados se haveria ou não processo 
seletivo ou se iria renovar esses contratos. Em seguida, o Vereador afirmou 
ter sido informado pela Secretária de Educação Sra. Gilda, o qual foi 
informado que esse processo seletivo foi feito para um ano prorrogável 
por igual período mais um ano; e como foi feito no governo passado e o 
atual prefeito renovou, não tem como mais renovar esses contratos, e será 
feito um novo processo seletivo. Citou o Vereador. Continuando, o 
Vereador destacou ter que os professionais estão temerosos, tenho em 
vista que esse processo seletivo ser no período das férias. Dito isto, o 
Vereador informou ter conversado com a Secretária para que esse 
processo seletivo fosse adiado para que os professores possam tirar suas 
férias com mais tranquilidades, e aguarda o retorno da secretária. Dando 
seguimento o Vereador ressaltou com relação ao frigorífico. O Vereador 
citou ter recebido uma resposta da Secretaria de Agricultura dizendo que a 
mesma está realizando diversas avaliações para que possa o mais breve 
possível o frigorífico retornar as atividades. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Nelson César 
Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador Nelson César Ibanez 
Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a 
suas falas ressaltando que nos dias doze, treze e quatorze de dezembro, no 
Centro de Eventos, o Município estará recebendo a Feira Parceria Legal. O 
Vereador destacou que é uma Feira que não envolve recurso público, uma 
realização do Instituto Sustentabilidade Brasil, em parceria com o Governo 
do Estado, e que é de suma importância para os empreendedores onde 
poderão expor seus produtos totalmente gratuitos, sem pagar nada. Em 
aparte com a palavra o Nobre Vereador Paulinho do Vitalino, 
parabenizou as falas do Vereador. Em seguida, afirmou ter recebido um 
vídeo do Jorjão, servidor efetivo do Município, onde eles estão entrando no 
Centro de Eventos e o que eles estão fazendo lá é um absurdo. Exaltou o 
Vereador. Continuando, destacou também que as gramas da revitalização 
da Praça João Acacinho, também foram tiradas algumas placas. “nós 
políticos temos que parar de pensar em voto, temos que começar a punir 
essas pessoas que depredam o patrimônio público”. Citou o Vereador 
finalizando e agradecendo. Aparteou também o Vereador o Nobre 
Vereador Rodrigo Candó, reforçando as falas do Vereador e se colocando 
a disposição dizendo que a cidade tem que ter ordem. Finalizou e 
agradeceu. Retornando com o Vereador Nelsinho Salvador, o mesmo 
agradeceu pelo aparte. Logo em seguida, citou que este Vereador 
juntamente com os demais Pares está sendo bastante cobrado com relação 
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à emissão de RG. Dito isto, o Vereador ressaltou que neste evento citado a 
cima será emitida as identidades, irá ter um grande mutirão. Continuando, 
solicitou que fosse encaminhado um ofício parabenizando o Poder 
Executivo, juntamente com a Secretária Assistência Social, e Secretária de 
Mulher interina Sra. Adriana, pela Feira da Mulher Empreendedora, que 
aconteceu na última sexta-feira. O Vereador citou que não pode estar 
presente mais de qualquer forma essa feira fortaleza o empreendedorismo 
no Município. Finalizou e agradeceu. Continuando, o Presidente passou 
para a ORDEM DO DIA e em segunda votação solicitou do 2°Secretário que 
procedesse a leitura do projeto. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o 
Nobre Vereador Adimilson Moreira, solicitou consultar o plenário se 
possível ler somente a capa dos projetos, tendo em vista serem projetos de 
segunda votação. Finalizou e agradeceu. Com a palavra o Presidente 
consultou o plenário e o plenário foi soberano a solicitação do Vereador. 
Desta forma o Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a 
leitura somente das capas dos projetos. Projeto de Lei do Legislativo nº 
027/2025 – Dispõe sobre a aplicação de multas administrativas para 
infrações envolvendo maus-tratos, abandono, negligência, envenenamento 
e incitação à violência contra animais no município de Guaçuí/ES, e dá 
outras providências. Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. 
Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a 
palavra ao autor do mesmo. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão 
de Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o 
Presidente colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por todos 
os Vereadores presentes. Continuando, e em segunda votação o Presidente 
solicitou do 2°Secretário que procedesse a leitura do projeto. Projeto de 
Lei do Legislativo nº 036/2025 – Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso 
de guia, coleira e focinheira e estabelece diretrizes de segurança para a 
condução responsável de cães de grande porte e/ou de raças considerada 
potencialmente agressivas município de Guaçuí, e dá outras providências. 
Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. Após a leitura o 
Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao autor 
do mesmo. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente 
colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por todos os 
Vereadores presentes. Continuando, e em segunda votação o Presidente 
solicitou do 2°Secretário que procedesse a leitura do projeto. Continuando, 
e em segunda votação o Presidente solicitou do 2°Secretário que 
procedesse a leitura do projeto. Projeto de Lei do Legislativo nº 
040/2025 – Denomina o Galpão da Secretaria Municipal de Agricultura, 
localizado na BR 482, no município de Guaçuí, com o nome do Senhor 
SIDNEI SODRÉ MARQUES. Autoria do Vereador José Carlos Pereira 
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Leal. Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discussão e 
franqueou a palavra ao autor do mesmo. Franqueou a palavra ao Relator 
da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em 
seguida, o Presidente colocou o projeto em votação e declarou APROVADO 
por todos os Vereadores presentes. Continuando, e em segunda votação o 
Presidente solicitou do 2°Secretário que procedesse a leitura do projeto. 
Projeto de Lei do Legislativo nº 041/2025 – Declara de Utilidade 
Pública o Centro de Estudo e Práticas Ecológicas – C.E.P.E. – Guaçuí-Es. 
Autoria do Vereador Denis Lesqueves Neto. Após a leitura o Presidente 
colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao autor do mesmo. 
Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a 
palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o projeto 
em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. 
Dando continuidade na sessão, em primeira votação o Presidente solicitou 
do 2°Secretário que procedesse a leitura do projeto. Projeto de Lei nº 
022/2025 – Institui o Plano Municipal pela Primeira Infância – PMPI de 
Guaçuí-ES para o período de 2024/2034. Autoria do Executivo 
Municipal. Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discussão e 
franqueou a palavra ao Líder do Senhor Prefeito. Com a palavra o Vereador 
Nelson César Iabnez Fernandes. O Vereador citou que o projeto visa 
regulamentação das diretrizes do plano da primeira infância da área da 
saúde, educação e assistência, que apesar da lei de n° 13.257 de 2016 não 
impor a criação de uma lei municipal, e em alguns Estados, o Tribunal de 
Contas tem orientado essa criação e é o caso do Tribunal de Contas do 
Estado do Espirito Santo, e o prefeito traz a proposta acatando a 
orientação do Tribunal, regulamentando esse projeto de lei. Finalizou e 
agradeceu. Continuando, o Presidente franqueou a palavra ao Relator da 
Comissão de Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em 
seguida, o Presidente colocou o projeto em votação e declarou APROVADO 
por todos os Vereadores presentes. Dando continuidade na sessão, em 
primeira votação o Presidente solicitou do 2°Secretário que procedesse a 
leitura do projeto. Projeto de Lei nº 023/2025 – Aprova a redação do 
Contrato de Consórcio Público e do Estatuto do Consórcio Intermunicipal 
de Saneamento Básico do Espirito Santo - CISABES. Autoria do Executivo 
Municipal. Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discussão e 
franqueou a palavra ao Líder do Senhor Prefeito. Com a palavra o Vereador 
Nelson César Iabnez Fernandes. O Vereador citou que o projeto é a 
regulamentação do novo texto estatuto do SISAPS, que é o consorcio 
intermunicipal saneamento básico do Espirito Santo. O Vereador destacou 
ainda que quando o SISAPS foi criado, ele foi criado como consórcio 
intermunicipal e também como agência reguladora; só que ele já há muitos 
anos não atua como agência reguladora, e o Município optou por outra 



 
Câmara Municipal de Guaçuí 

Estado do Espírito Santo 

 

_________________________________________11___________________________________________ 

Praça João Acacinho, 02, 1º Andar  -  Guaçuí-ES  -  CEP 29560-000  -  Telefax (28) 3553 1540 

 
 

agência. Citou. Logo em seguida, o Vereador informou que o SISAPS não 
está trabalhando como agência reguladora, então para regulamentar o 
contrato com o texto atualizado onde o SISAPS só vai ter parceria com o 
Município como consórcio intermunicipal, e não como agência reguladora, 
nós estamos aqui votando esse projeto de lei para dar essa regulamentação 
e a finalidade correta ao consórcio do SISAPS. Citou o Vereador finalizando 
e agradecendo bem como solicitando o voto favorável aos demais Pares. 
Continuando, o Presidente franqueou a palavra ao Relator da Comissão de 
Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Com a palavra o 
Vereador Valmir Santiago. O Vereador destacou que no primeiro 
momento irá dar seu voto contrário ao projeto. Logo em seguida, explicou 
que durante essa semana irá estuda-lo melhor mais a fundo, e diante disto 
seu voto é contrário. Citou o Vereador finalizando e agradecendo. 
Continuando, o Presidente franqueou a palavra aos demais Vereadores que 
quiserem fazer o uso das falas. Em seguida, o Presidente colocou o projeto 
em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes, 
sendo um voto contrário do Nobre Vereador Valmir Santiago. Dando 
continuidade na sessão, o Presidente solicitou do 2°Secretário que 
procedesse a leitura da indicação: INDICAÇÃO Nº. 293/2025 – Indico ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria de Obras, 
que seja realizada a instalação de um novo parquinho infantil ou, 
alternativamente, o reparo completo dos brinquedos já existentes, bem 
como a limpeza geral da Praça do bairro Antônio Francisco Moreira, tendo 
em vista que os brinquedos estão quebrados e o espaço necessita de 
manutenção e conservação. Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de 
Carvalho. Após a leitura da indicação, nada mais havendo a tratar às vinte 
horas e vinte e seis minutos, o Presidente deu como encerrada a Reunião 
Ordinária do dia 01/12/2025.  
 
  
 
 
 

     Carlos Lomeu de Oliveira                        Wilkes de Oliveira  
    - Presidente em exercício -                          - 1º. Secretário - 
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          Assinatura dos Vereadores presentes para a votação da Ata. 

 

 

 

 

 

Adimilson Moreira Oliveira_______________________________________________________ 

 

 

 

 

Denis Lesqueves Neto_____________________________________________________________ 

 

 

 

 

Edielson de Souza Rodrigues_____________________________________________________ 

 

 

 

 

 

José Carlos Pereira Leal___________________________________________________________ 

 

 

 

 

Nelson César Ibanez Fernandes__________________________________________________ 

 

 

 

 

Paulo Henrique Couzi Rosa______________________________________________________ 
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Renato Faria Nogueria___________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

Rodrigo Pegas de Carvalho______________________________________________________ 

 

 

 

 

Valmir Santiago___________________________________________________________________ 
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